为"城市美容师"送上关怀和温暖

我市多方位开展关爱行动,保障环卫工人权益

晨光熹微,是他们用扫帚让 沉睡的城市苏醒;星月高悬,是 他们坚守岗位陪伴城市入眠…… 10月26日,第29个广西环卫工 人节如约而至, 在这个专属于环 卫工人的节日里, 我们向坚守在 岗的"城市美容师"道一声: 你 们辛苦了!

多年来,我市各级各部门、 社会爱心企业、热心群众围绕关 心、支持环卫队伍建设,积极开 展关爱行动, 切实保障环卫工人 合法权益, 让一线环卫工人切实 感受到社会大家庭的温暖。这份 来自社会的关爱如潺潺流水,滋 润着广大环卫工人的心田。

政企携手送上"职业关怀"

"现在安全设备越来越齐 全,晚上开展清洁作业,心里踏 实多了。"这是多名环卫工人的 心声, 也是他们对我市环卫工作 保障的认可。

近年来,为守护环卫工人作 业安全,市环卫处联合社会爱心 企业先后捐赠"黄马甲"5794 件、爆闪灯2000个,提高夜间 工作的安全系数。除基本社保 外,从2019年以来,爱心企业 持续为市区环卫工人赠送意外伤 害保险,累计数量达28306份,



医生为环卫工人开展义诊。

总保额达28.306亿元,为环卫工 人们筑起一道坚实的风险防护

在保障合法权益方面, 市环 卫处联动各城区及企业环卫工 会,精准聚焦保护环卫工人切身 利益, 近年来累计开展各类维权 活动 120 余次,帮助超 1000 名 环卫工人解决生活中的难事、烦 心事,成功化解劳资纠纷55件。 2021年8月,市环卫处挂牌成立 "柳州市法律援助中心柳州环卫 工委工作站",标志着我市环卫 工人法律援助服务体系进一步完 善。工作站打破以往"坐等咨 询"的传统模式,定期联合律师 事务所专业团队,深入各城区环 卫所及环卫企业现场答疑解惑, 为环卫工人的合法权益保驾护

社会多方献上"爱心礼包"

在我市,分布在各城区的30 余个"爱心驿站"和6个"环卫 之家",成为环卫工人身边时刻 在线的暖心避风港。在这些临时 休息点,冷可取暖、热可纳凉、 渴可喝水、累可小憩、伤可用 药,配备了热水器、微波炉、沙 发、药箱等,通过一声问候、一 杯热水、一把椅子传递着柳州温

关爱不止于工作补给,更渗 透到环卫工人的健康保障中。市 环卫处联合市科学技术协会、市 博士联合会,特邀市人民医院、 市工人医院、广州市妇女儿童医 疗中心柳州医院的专家,为环卫 职工开展义诊,累计为200余名 环卫工人看诊;邀请市人民医院 的博士、专家团队, 先后开展5 场次健康讲座,为环卫工人普及 实用的健康知识;邀请市红十字 会开展心肺复苏 (CPR) 专项急 救培训, 提升其应对突发情况的 急救能力。2024年以来, 市环 卫处还联合市总工会为环卫农民 工提供免费体检服务,目前已有 370人次享受到这份健康福利。

每年春节前夕,我市环卫部 门还会开展慰问困难环卫职工活 动,据不完全统计,多年来累计 慰问市区困难环卫职工1600多 人次,发放慰问金合计80多万

暖流汇聚提升职业认可

"以前天不亮就上工, 忙完 只能啃馒头、喝点粥, 现在能吃

上热乎乎又有营养的早餐,心里 真暖!"今年,市总工会推出免 费爱心早餐活动,不少环卫工人 接过冒热气的早餐, 眼里充满笑 意。据统计,活动期间,全市早 班岗一线环卫工人累计领到免费 爱心早餐15.96万份。

社会各界的爱心力量不断汇 ——自2023年以来,先后有7 个社会团体和爱心企业开展环卫 工人慰问活动,赠送的文体器 材、食品等慰问物资价值约15万 元, 让环卫工人们感受到全社会 的尊重与关爱。

市民关爱环卫工人早已蔚然 成风——炎热夏季, 热心商家会 自发地在门前摆上"爱心冰 柜",放上矿泉水、消暑饮品等 供环卫工人免费取用; 午餐时 间,热心市民会给环卫工人送去 美味盒饭,感谢他们为城市清洁

市环卫处相关负责人表示, 下一步将继续聚焦环卫工人的急 难愁盼问题,持续完善关爱措 施,推动建立长效保障机制,让 每一名"城市美容师"在平凡岗 位上收获更多幸福,为建设美丽 柳州注入强劲动力。

(吕娟 李斌)

2025年广西金绣球巾帼家政服务大集活动(柳州专场)举行

政企联动搭平台 惠民服务进万家

○○全媒体记者 李烜宜

晚报讯 24日,由自治区 妇联主办、市妇联等部门联 合协办的2025年广西金绣球 巾帼家政服务大集活动(柳 州专场) 在柳北区保利广场 举行,聚专业家政资源,促 "家门口"就业。

快速做面点、模拟育婴 按摩 …… 专业人员在活动现 场展示各类家政服务,不少 市民参与互动体验。现场还 提供养老护理指导、法律咨 询、家电维修等公益服务。

"我想学习康复护理, 要参加多久的培训?"在一个 服务展位前,47岁的市民莫 华威咨询。工作人员介绍, 相关职业培训一般为28课时 至48课时,符合城镇登记失 业人员、农业转移就业劳动 者等条件的部分人群可免费 培训。

此外,现场还联动柳北 区"金秋招聘月"活动,通 过"政策+服务+培训+就



专业人员向市民提供咨询服务。

精准就业帮扶送到群众身 边。柳北区人力资源和社会 保障局工作人员介绍,目前 该局开设了面向妇女群体的 就业服务空间,通过指导后 派单制作手工艺品的形式, 帮助一些长期照顾家庭的女 性能用空闲时间灵活创收。

在展区,记者还看到了

模式将优质家政服务与 银龄讲师招聘宣传,鼓励有 特长的退休人员发挥余热, 开展文学、艺术等方面的教 学,实现老有所为。

下一步, 市妇联将持续 联合企业开展技能培训,完 善"家政+养老+托育"融合 服务模式,破解家政服务供 需难点, 实现就业与民生服 务互促共进。

柳南区、柳江区环卫所开展广西环卫工人节活动

比拼技能 提升水平

○○全媒体记者 李斌

晚报讯 今年10月26日是第 29个广西环卫工人节。24日, 柳南区环卫所、柳江区环卫所组 织开展活动,通过技能比拼、奖 励慰问等方式,向在一线辛勤工 作、为美丽龙城默默奉献的"城 市美容师"致敬,提升他们的职 业自豪感和幸福感。

"加油!速度再快一点!" 在柳南区环卫所,数十名环卫工 人分成4组比拼捆扫把。只见环 卫工人熟练地挑选竹条、层层叠 放,再用绑带将竹条缠绕到竹竿

上, 仅用时两三 分钟,一把称手 实用的扫帚便制 作完成。此外, 柳南区环卫所还 组织了环卫三轮 车安全驾驶接力 赛、垃圾分类投 球比赛等,通过 比学赶超,鼓励 环卫工人提升日 常工作技能。

热闹的比赛场景同样在柳江 区环卫所上演。环卫工人分组比 拼道路快速保洁、驾驶洒水车移 动清洁、环卫作业车辆倒车等, 各类专业设备成为他们的得力助 手, 竞赛也从单纯的技能比赛升 级为综合素质的全面较量。

随着城市环卫水平不断提 升,环卫作业更注重细微处的打 磨。我市环卫部门组织开展竞赛 活动,以赛促学、以赛促练,不 仅提升了环卫工人的专业技能, 更全景式展现环卫工作日常,推 动全社会更理解、更关爱环卫工 人。

